

ПЕРВЫЙ ПОМОЩНИК
 ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

МОСКВА, КРЕМЛЬ

А. И. Мивину

Вручу удостоверение
 при подготовке
 выступления
 ко Дню Знания

17 VIII - 95г.

И.И.

AI-363И

№ 4164

ДОРОГИЕ РОССИЯНЕ !

*Введено
Воплощено 134
Минин*

Каждый год в нашей стране отмечается один из самых светлых праздников - День знаний !

Сегодня в путь к своему интеллектуальному совершеннолетию пустились наши дети и внуки. Им обустроить Россию в третьем тысячелетии.

День знаний - праздник не узкопрофессиональный, а общенациональный.

Но прежде всего - это праздник наших школьников и учителей.

Дорогие учителя ! От всего сердца поздравляю вас с началом учебного года и, пользуясь случаем, благодарю вас за великий труд во благо будущей России.

Общество в большом долгу перед вами, ибо в наше непростое время вам удается развивать все ценное, что накоплено в нашем Отечестве поколениями русских учителей, воспитателей и просветителей.

Особые слова благодарности хочу направить в адрес ученых и педагогов - ветеранов войны и труда, которые научили нас в самых критических условиях сохранять ломоносовское стремление к учению как к свету, оставаться верными гуманистическим идеалам.

В год 50-летия Великой Победы особенно ясно осознаешь, сколько мужества было вложено в душу российских воинов нашими педагогами.

Никакий поклон и вечная память учителям и учащимся тех суровых лет !

Дорогие россияне ! Юбилей Великой Победы заставил нас, конечно, вновь пережить наше славное и противоречивое прошлое. Но не в меньшей степени он заставил нас подумать и об исторических перспективах и судьбах новой России.

И в этой связи хочу обратиться к учащимся, студентам и молодежи России.

Вам предстоит самая почетная и трудная работа по строительству будущей российской государственности, основы которой закладываются в наши дни.

Главным общественно-политическим событием 1995-96 годов на этом пути являются выборы в Государственную Думу Федерального Собрания и Президента Российской Федерации.

Предшествующие выборы показали, что вы, молодые избиратели, пока еще не проявили, к сожалению, своего активного участия в избирательном процессе. Итогом этого стало то, что сегодня молодежь крайне мало представлена в законодательных органах власти субъектов Российской Федерации.

Усилить свою политическую роль в обществе молодежь сможет лишь овладев соответствующими знаниями и умениями, так как современный избирательный процесс требует глубоких правовых знаний и развитой правовой культуры.

В целом, правовое сознание нашего общества только-только начинает повышаться. Процесс этот, к сожалению, развивается медленно по сравнению с уплотненным политическим временем.

Думаю, что День знаний в этом избирательном году мог бы стать Днем правовых знаний.

Одобрив своим февральским Указом Федеральную целевую программу повышения правовой культуры избирателей и организаторов выборов в Российской Федерации, я уверен, что она станет основой формирования правового сознания многих поколений россиян.

В заключение, вновь поздравляю вас, дорогие россияне, с Днем знаний и надеюсь, что новый учебный год будет для всех нас мирным, полным новых знаний и личных открытий.

Спасибо. И доброго вам здоровья.

**Выступление по телевидению
по случаю Дня Знаний**

Дорогие друзья!

Первого сентября Россия отмечает особый праздник - День Знаний.

Завтра утром вновь распахнут свои двери российские школы и гимназии, лицеи и колледжи, техникумы и училища, институты, университеты и академии.

День Знаний - это по праву день учителей, преподавателей, воспитателей и наставников.

От всего сердца благодарю их за великий труд, за самоотверженность, за преданность своей профессии.

К работе в новом учебном году приступят полтора миллиона учителей, в том числе 60 тысяч только что получивших дипломы.

В нашей стране профессия учителя - одна из самых уважаемых. Трудно найти человека, который не помнил бы своей первой учительницы, ее имени и отчества. Очень хочу, чтобы так было в России и впредь.

В наше непростое время учителя хранят верность ломоносовскому завету - неустанно стремиться к учению, как к свету, щедро дарят этот свет своим ученикам.

На ваших плечах лежит особая ноша и ответственность - совершенствовать личность, развивать интеллект, укреплять волю молодого поколения.

Нет более важной задачи, чем хорошо подготовить молодежь к одному из важнейших экзаменов в жизни - экзамену на гражданскую зрелость.

Каждому россиянину, каждому гражданину страны нужно знать историю России, того края, откуда он родом, где он живет. В этом источник уважительного отношения к Отечеству, источник патриотизма.

Система образования в целом неплохо подготовлена к новому учебному году. Отремонтировано большинство школьных зданий. Построено 290 новых. Радует, что больше половины из них - в сельской местности.

И все-таки наше государство в долгу у работников образования. Сразу всех проблем не решить. Но шаг за шагом мы продвигаемся в этом направлении.

С первого сентября в полтора раза увеличивается заработная плата работников всех государственных образовательных учреждений.

В ноябре она вновь возрастет и будет более, чем в 2 раза выше, чем сейчас.

В 1996 году из бюджета на образование будет выделено 15 триллионов рублей - наполовину больше, чем в нынешнем году. Это поможет улучшить обстановку, снизит остроту проблем.

* * *

Дорогие школьники и студенты! Первое сентября - это и ваш праздник.

Завтра вы вновь придете в классы и аудитории. Многие из вас войдут в большую жизнь уже в третьем тысячелетии. Очень хочу, чтобы она была полнокровной и насыщенной.

Уверен, для этого необходимо овладеть обширными знаниями, стать настоящим профессионалом. И тогда исполнятся самые дерзновенные ваши мечты!

От вас, завтрашних ученых, конструкторов, специалистов в гуманитарных областях, зависит, чтобы Россия и дальше была в числе ведущих держав мира.

Пусть вам сопутствует успех в свершениях на благо нашей Отчизны!

* * *

Мы живем в поворотный период истории России. Отошла в прошлое эпоха, с которой отцы и деды нынешних детей связывали свои надежды на лучшую жизнь.

Прожитое народом и страной - наше общее достояние. Будем же относиться к нему бережно и уважительно.

Одновременно не будем забывать, что сделала с Россией и ее гражданами партия большевиков и коммунистов. Сколько погибло военных, ученых, интеллигентов, крестьян. Миллионы.

Сейчас каждый гражданин нашей России может пользоваться одним из неотъемлемых прав свободного человека - правом выбора политических убеждений, идеологических и культурных ценностей. Но как порой нелегко бывает разобраться в круговерте идей и событий, принять решение, взять на себя ответственность.

В нашем обществе все еще велик дефицит политической и правовой культуры. Пусть новый учебный год для всех нас, независимо от возраста, станет годом гражданского взросления, годом обучения свободе, разумного пользования ее возможностями.

* * *

Дорогие россияне!

Завтра на улицах наших городов и сел мы вновь встретим детей с букетами цветов, которые спешат на свой первый в жизни урок. Можно ли без волнения смотреть на первоклассников!

Пожелаем им доброго пути в страну знаний. Порадуемся вместе с родителями за их подросших детей!

Знаю, какой непростой проблемой для семейного бюджета является сегодня подготовка ребенка к школе.

Но не только это волнует родителей.

Главное, чтобы ребенок встал на ноги, чтобы вырос достойным человеком. Нет более сокровенного желания, чем это.

* * *

Мы учимся на всем протяжении жизни. Без этого невозможно развитие и процветание страны, совершенствование самого человека. Поэтому считаю День Знаний - нашим общим, народным праздником.

Он символизирует самое лучшее, самое светлое в нашей жизни. Это праздник созидания и творчества, праздник добра и разума, праздник детей и взрослых.

Еще раз от всей души поздравляю вас, дорогие друзья, с Днем Знаний!

И. И. 3-1-683
от 01.09.95

SA.DOC

20 FEB 1955 * X/4304
04164